

Κριτήρια επιλεξιμότητας επιχειρήσεων

Επιλέξιμες είναι οι επιχειρήσεις, οι οποίες πληρούν αθροιστικά τα ακόλουθα κριτήρια :

Είναι πολύ μικρές σύμφωνα με τη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, δηλαδή απασχολούν λιγότερους από 10 εργαζόμενους υπολογιζόμενους σε ετήσιες μονάδες εργασίας (ΕΜΕ) και ο Κύκλος Εργασιών της τελευταίας κλεισμένης χρήσης ή το Ενεργητικό δεν ξεπερνά τα € 2 εκατ.

Δεν δραστηριοποιούνται σε μη επιλέξιμους τομείς, όπως αυτοί αναλυτικά περιγράφονται στη συνέχεια «Μη επιλέξιμες Επιχειρήσεις & Δραστηριότητες».

Είναι εγκατεστημένες στην Ελλάδα.

Δεν υπάγονται σε συλλογική πτωχευτική διαδικασία ή δεν πληρούν τις προϋποθέσεις του εθνικού δικαίου που τις διέπει όσον αφορά την υπαγωγή τους σε συλλογική πτωχευτική διαδικασία μετά από αίτημα των πιστωτών τους.

Δεν εκτελούν δραστηριότητες που σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο, συμπεριλαμβανομένου του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και των συμπληρωματικών πρωτοκόλλων) θεωρούνται παράνομες.

Δεν είναι σε καθεστώς αποκλεισμού, δηλαδή:

δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, σε καθεστώς αναγκαστικής διαχείρισης, βάσει δικαστικής απόφασης, και υπό το πλαίσιο αυτό, τα τελευταία πέντε (5) έτη δεν έχουν συνάψει συμφωνία με τους πιστωτές, δεν έχουν αναστείλει τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες ή τελούν σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση, όπως προκύπτει σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες εθνικές, νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις

κατά τα τελευταία πέντε (5) έτη το ή τα πρόσωπα που έχουν την αρμοδιότητα εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων και ελέγχου, δεν έχουν καταδικαστεί για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική τους συμπεριφορά, βάσει απόφασης που έχει ισχύ δεδικασμένου, και η οποία θα μπορούσε να επηρεάσει την ικανότητά της επιχείρησης να ανταπεξέλθει στις συμβατικές της υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση του προγράμματος

κατά τα τελευταία πέντε (5) έτη το ή τα πρόσωπα που έχουν την αρμοδιότητα εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων και ελέγχου, βάσει απόφασης που έχει ισχύ δεδικασμένου, δεν έχουν καταδικαστεί για απάτη, δωροδοκία, συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, νομιμοποίηση εσόδων ή οποιαδήποτε άλλη παράνομη δραστηριότητα, σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

δεν είναι, εγγεγραμμένες στη βάση δεδομένων για τους αποκλεισμούς, η οποία έχει δημιουργηθεί και λειτουργεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) 1302/2008 της 17ης Δεκεμβρίου 2008 υπό την προϋπόθεση ότι τα στοιχεία 2. και 3. δεν εφαρμόζονται όταν η επιχείρηση μπορεί να αποδείξει την ύπαρξη καταλλήλων μέτρων κατά των προσώπων που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου επί αυτών, που αποτελούν αντικείμενο των ανωτέρω αποφάσεων.

Μη Επιλέξιμες Επιχειρήσεις και Δραστηριότητες

Δεν είναι επιλέξιμες για χρηματοδότηση από το παρόν πρόγραμμα, οι επιχειρήσεις των οποίων η δραστηριότητά τους σχετίζεται με:

✓ Παράνομες οικονομικές δραστηριότητες (Κάθε παραγωγή, εμπόριο ή άλλη δραστηριότητα, η οποία είναι παράνομη σύμφωνα με τους νόμους ή τους κανονισμούς της δικαιοδοσίας της χώρας παραγωγής, εμπορίου ή δραστηριότητας ("Παράνομη οικονομική δραστηριότητα").

✓ Καπνό και απόσταξη αλκοολούχων ποτών

✓ Παραγωγή και εμπόριο όπλων και πυρομαχικών

✓ Καζίνο

✓ στον Τομέα Πληροφορικής (Περιορισμοί): Έρευνα, ανάπτυξη ή τεχνικές εφαρμογές που αφορούν ηλεκτρονικά προγράμματα δεδομένων ή λύσεων, οι οποίες:

- στοχεύουν ειδικά:

i. στην υποστήριξη οποιασδήποτε δραστηριότητας η οποία περιλαμβάνεται στους απαγορευμένους

Τομείς που αναφέρονται στα ανωτέρω σημεία,

ii. στα τυχερά παιχνίδια στο διαδίκτυο και σε απευθείας σύνδεση ηλεκτρονικά καζίνο ή

iii. στην πορνογραφία,

- έχουν σκοπό να επιτρέψουν την παράνομη:

i. είσοδο σε ηλεκτρονικά δίκτυα δεδομένων ή

ii. λήψη ηλεκτρονικών δεδομένων.

✓ στον Τομέα Επιστήμης Ζωής (Περιορισμοί)

Κατά την παροχή στήριξης για τη χρηματοδότηση της έρευνας, της ανάπτυξης ή τεχνικών εφαρμογών που αφορούν σε: κλωνοποίηση ανθρώπων για ερευνητικούς ή θεραπευτικούς σκοπούς και γενετικά τροποποιημένους Οργανισμούς («ΓΤΟ»), το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ) θα ζητεί μέσω της Τράπεζας, τις κατάλληλες ειδικές διαβεβαιώσεις σχετικά με τον έλεγχο των νομικών, κανονιστικών και ηθικών ζητημάτων που συνδέονται με

τέτοιας φύσεως ανθρώπινη κλωνοποίηση για ερευνητικούς ή θεραπευτικούς σκοπούς ή/και των ΓΤΟ.

Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αντληθούν από τους ακόλουθους συνδέσμους προς τις σελίδες γενικής ενημέρωσης που παρέχει η Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων:

<http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1081&langId=el>

<http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=el&catId=1081>

<http://ec.europa.eu/social/microfinance>

<http://ec.europa.eu/social/socialentrepreneurship>

http://www.eif.org/what_we_do/microfinance/easi/